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Recenzní posudek

Téma článku považuji za vysoce aktuální, problematika energetických úspor jako takových a energetických úspor při realizaci a provozu staveb zvláště  je opravdovým evergreenem.  S obsahem článku v jeho základních postojích a závěrech souhlasím, některé části zcela nepochybně budou předmětem diskuse, v čemž vidím jeden z důvodů k publikaci textů tohoto typu. 

Určitý problém mám s názvem článku. Ač se v názvu mluví o architektuře, text je jednoznačně zaměřen na energetickou problematiku, místy i na specifickou politickou situaci, a v závěru na příklady realizací. Možná, že by výstižnějším názvem bylo „Ekologické stavění v ČR“ nebo „Ekologická výstavba v ČR“ . To ale  nepovažuji za podstatné. 
Úvahy o potenciálu úspor jsou podány v poněkud zjednodušené a trochu emotivní formě, ale rozsáhlejší analýzy by zcela jistě vyžadovaly výrazně větší prostor. Pravdivost tvrzení o nátlaku prezideta Klause na podporu pouze výroby elektrické energie nejsem schopen posoudit. 

Podstatná část článku je věnována příkladům realizovaných nízkoenergetických a pasivních objektů. Až na jednu výjimku (pasivní dům v Hostětíně) je autor článku i spoluautorem všech uváděných staveb – nevím, jesti by to nemohlo být posuzováno jako snaha o skrytou reklamu - určitě by se ale našla  řada vhodných  příkladů od jiných autorů.  
Jak jsem zjistil z www stránek, u developerského projektu JRD je k dnešnímu dni prodaná polovina (tj. tři ze šesti) bytů v pasivním bytovém domě.
V každém případě doporučuji článek k publikování, autor je uznávaný odborník a významný představitel skupiny architektů, zabývajících se problematikou navrhování objektů s nízkou spotřebou tepla i celé ekologické architektury a jeho postoje, včetně specifického způsobu  jejich formulace, jistě čtenáře zaujmou. 
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