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Recenze příspěvku
„Diagnostika železobetonového skeletu s podezřením na použití betonu s hlinitanovým cementem“

Autoři: Petr Žítt, Pavel Schmid, Petr Daněk, VUT v Brně

Příspěvek upozorňuje odbornou stavařskou obec, ale i laickou veřejnost na rizikový materiál, jakým je beton, vyrobený z hlinitanového cementu. Tento cement byl v tuzemsku vyráběn, případně byl do tuzemska dovážen v období let 1930 až 1960. Zpočátku byly betonu, který byl vyroben z hlinitanového cementu, přisuzovány zcela mimořádné vlastnosti. Mimořádná byla rychlost nárůstu pevnosti betonu v tlaku, bylo možné dosáhnout vysokých pevností a s ohledem na intenzivní vývoj hydratačního tepla v počátečních fázích tuhnutí bylo možné jeho použití i pro betonáž za výrazných záporných teplot. V předválečném období byl  používán i jako materiál odolný vůči agresivním médiím. 

Počátkem 50. let minulého století však došlo v Anglii k překvapivým kolapsům předpjatých střešních vazníků, které byly vyrobeny z betonu z hlinitanového cementu. Následné výzkumy prokázaly, že zejména v závislosti na hutnosti betonu a vlhkosti okolního prostředí může u betonu z hlinitanového cementu docházet k výrazné rekrystalizaci. Vznikající novotvary však mají výrazně nižší hutnost, a tedy i pevnost než počáteční pojivová fáze. V 80. letech došlo pak v tuzemsku k tragické havárii, při níž zahynulo několik desítek osob. Došlo ke zřícení střechy nad výrobní halou v průběhu dopolední směny. Následné zkoušky prokázaly, že pevnost betonu v době havárie byla na úrovni 5 až 7 MPa, tedy přibližně šestinásobně nižší, než byla jeho původní pevnost. S ohledem na tyto zkušenosti bylo použití hlinitanového cementu v pozemních i inženýrských stavbách v Evropě zakázáno, a to již kolem roku 1960. Pouze v pravlasti hlinitanového cementu Francii nebyl zákaz použití hlinitanových cementů zcela generelní. 

V důsledku výše zmíněné havárie zpracoval Technický a zkušební ústav stavební Praha v roce 1984 metodiku, která zavazovala všechny vlastníky objektů, které byly realizovány v období mezi lety 1930 až 1960, u nichž nebylo možné existujícími písemnými podklady prokázat, že při jejich výstavbě nebyl použit hlinitanový cement, k provedení doplňujícího stavebně technického průzkumu. Ten spočíval v provedení povrchových sond, které odhalily strukturu betonu. Posuzován byl jeho odstín. Zatímco betony ze standardních portlandských či směsných cementů mají odstín od světlé do tmavě šedé, pro betony, vyrobené z hlinitanového cementu je typický odstín okrový, tedy s ohledem na běžné betony zcela atypický. V případě, že je zjištěn atypický odstín betonu, lze provést jeho chemický rozbor, případně tzv. rentgenovou difrakci. Obě tyto metodiky umožňují spolehlivě prokázat, zda beton byl vyroben z hlinitanového cementu. Samozřejmě podstatným užitným parametrem je jeho aktuální pevnost.

Příspěvek popisuje standardní stavebně technický průzkum „podezřelého“ objektu. Z mnohačetných jádrových vývrtů o průměru 50, resp. 75 mm byla zhotovena válcová zkušební tělesa, na kterých se stanovila pevnost v tlaku. V referovaném případě se tyto tlakové pevnosti pohybují u řady prvků na úrovni 5 až 8 MPa, v některých případech dosahují úrovně 21 MPa. Na základě těchto zjištění byla navržena demolice objektu a objekt je v současnosti již snesen. Zesilování objektu v těchto případech je velmi problematické a jeho nákladnost by nebyla úměrná dosaženému výsledku.

Příspěvek upozorňuje čtenáře na výskyt tohoto atypického materiálu, rizika s tím spojená a zejména nezbytnost v případě, že při jakékoliv sanaci či rekonstrukci betonových či železobetonových objektů narazíme na beton s podezřelým odstínem, provést doplňkové ověření jeho aktuální kvality. Příspěvek doporučuji v nezměněné podobě ke zveřejnění.
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